



当地时间11月11日,日本冲绳那霸基地,日本自卫队陆军进行地对舰导弹演练。

## 公开地对舰导弹训练 将扩编陆上自卫队 日本瞄准谁?

日本防卫省11日向媒体公开了有关自卫队在冲绳本岛进行地对舰导弹训练的信息。日本共同社分析称,日本防卫省此举显然带有钳制中国的意图。另外,据日本多家媒体报道,日本政府计划在今年年末对《防卫计划大纲》进行重大调整。据悉,修改后的大纲不仅将扩编陆上自卫队,还将考虑强调自卫队的“对敌基地攻击能力”。

本报记者 王昱

### 秀封锁能力

据日本共同社11月11日报道,日本防卫省当天在冲绳县那霸向媒体公开了陆上自卫队进行地对舰导弹训练的材料。尽管防卫省官员同时表示选择该地进行演习并非出于“地理因素考量”,但日本共同社分析称,训练在中国海军舰艇进出太平洋时频繁通过的海域附近实施,“目的在于牵制中国”。

### 图扩充军备

在进行规模空前演习的同时,日本政府将于年内修改防卫计划大纲的具体细节也日渐明朗。据日本经济新闻9日报道,日本政府拟在年内制定的新版《防卫计划大纲》中提出增加陆上自卫队编制。这意味着,该计划的出台将使日本38年来首次扩充陆上自卫队。

日本经济新闻称,2010年的《防卫计划大纲》规定日本陆上自卫队编制为15.4万人。日本财务省与防卫省将在此基础上就增加的人数进行协商。报道称,截至2013年度末,预算安

排,“目的在于牵制中国”。据报道,冲绳本岛与宫古岛之间的距离在日本西南诸岛中最大,约300公里,该区域是中国舰艇进出太平洋的通道。而在本次联合演习中,冲绳本岛西南宫古岛上的航空自卫队基地同时也部署了射程可达一百数十公里的地对舰导弹,两地导弹的飞行半径叠加后刚好能够覆盖整个宫古海峡。此举

因而被认为是日本在展示其封锁能力。此次是日本防卫省第一次向外界公开有关该演习详细内容,据报道,这场联合演习将持续至18日,未来几天将在冲绳以南地理环境与钓鱼岛相似的冲大东岛周边及冲绳本岛以东海域进行夺岛训练,其规模为日本自卫队创立以来罕有。

另据产经新闻消息,首相安倍7日在其幕僚会晤后,明确将在新《防卫计划大纲》中强调“对敌基地的攻击能力”。据称,该要求是在过去“防卫弹道导弹”要求的基础上提出的。产经新闻称,由于担心被动的拦截防御无法完全保证日本避免弹道导弹的威胁,日本政府正在讨论是否应保有“打击敌国基地”的能力。如果最终得出肯定的答案,将意味着日本可能会发展先前被禁止的中远程导弹等攻击性武器。

## 菲律宾进入国家灾难状态

### “海燕”已致该国至少1774人死亡

综合新华社消息 菲律宾国家减灾委员会11日晚宣布,截至目前,台风“海燕”已造成该国至少1774人死亡,另有82人失踪和2487人受伤。总统阿基诺三世当晚宣布国家进入灾难状态。越南和我国云南、广西等地也受该台风影响,损失严重。

减灾委发言人巴利多表示,在已经确定的这些死者中,有1660人来自受灾最严重的东米沙鄢地区。该机构目前仍在等待各地继续上报人员伤亡情况,预计因灾死伤人数还会增加。

鉴于灾情严重,阿基诺当晚在进行全国电视讲话时宣布菲律宾进入国家灾难状态,以加快灾区的营救、援助和重建等多项工作的进度。他还表示,将通过价格管控来维持灾区生活必需品和一些重要商品的价格稳定,防止有

人囤积居奇。

由于部分重点灾区的交通、通讯和电力供应中断,救灾工作遇到很大阻力,不少地方因此陷入一片混乱。东萨马省和莱特省出现灾民大规模哄抢食物现象。

中国驻菲大使馆发言人张华11日说,目前使馆尚未收到有关中国公民伤亡的报告。

另据报道,越南国家搜索和救援委员会11日说,台风“海燕”在越南已造成至少13人死亡。

据中国国家防总11日的统计显示,“海燕”已造成我国海南、广西共5人死亡,其中海南有4人因台风引起的高空坠物和围墙倒塌死亡,广西北海港内避风的一艘外地渔船上1人溺水死亡。此外,在三亚港内避风的广西籍货轮“顺航998”走锚,船上共有7人,目前正在紧张搜救中。

## 韩国第三大党 “跪求”不被解散



本报讯 据《法制晚报》报道,10日,韩国统进党议员在宪法法院外举行“守护宪法精神千人108拜”活动,集体跪拜抗议韩国政府以“亲北”为由,向宪法法院提起解散第三大党统进党的申请。这是韩国宪政史上政府首次向宪法法院提交“解散政党请求案”,也是宪法法院1998年成立以来首次接受政党解散请求案。

而据韩联社报道,就在6日,为抗议这一解散申请,韩国统进党议员在首尔“削发”绝食。分析人士认为,此事可能演化成一场旷日持久的司法大战。

韩国《中央日报》报道称,韩国法务部长官在6日的国务会议后宣布:“统进党在建党目标与政党活动层面上,都属于‘违宪政党’。”因而向宪法法院提交要求解散该党的审判申请书。

## 最长寿双胞胎 将迎104岁生日



据新华社专电 英国姐妹伊迪丝·里奇和伊夫琳·米德尔顿是全球最长寿的双胞胎。本月15日,两人将迎来104岁生日。

伊迪丝和伊夫琳1909年11月15日出生于苏格兰纽堡附近一个农场,伊迪丝是姐姐,比妹妹早90分钟降临人世。两人从学校毕业后留在农场工作,直到各自组建家庭。

姐妹俩目睹了两次世界大战,亲眼见证人类登上月球。后来,她们的丈夫相继去世,两姐妹也住进了阿伯丁同一间养老院,相互照顾。两年前,两人获吉尼斯世界纪录承认,成为世界上最长寿的双胞胎。

姐妹俩曾说,长寿的秘诀是简单生活,努力工作和嫁一个好丈夫。在伊迪丝看来,每天早晨喝一碗粥也是保持健康的不二法门。

## 国际法院判决 柏威夏寺归柬

新华社海牙11月11日电 海牙国际法院11日就柬埔寨和泰国围绕柏威夏寺周边地区的领土纠纷作出判决,裁定柬埔寨拥有整个柏威夏寺地区的全部领土主权。

国际法院在当天发布的判决书中,对此前该法院于1962年就该领土纠纷作出的裁决进行了详细的解释,明确了柏威夏寺整个地区的地理界线。判决说,法院一致认为,柬埔寨拥有对整个柏威夏寺地区的领土主权,泰国“有义务”从该地区撤出其驻扎的军队和警察人员。

柏威夏寺始建于公元10世纪,位于柬泰边境地区。柬泰两国在历史上都宣称对柏威夏寺及其所属区域拥有主权。1962年,国际法院裁定柏威夏寺归柬埔寨所有,但柬埔寨与泰国对该寺附近地区的领土归属依然存有争议。

2008年7月,联合国教科文组织批准柏威夏寺为世界文化遗产。柬泰围绕这一地区的主权争议再次升温,并多次发生武装冲突。



11月11日,从菲律宾中部城市吉万山撤离的一名灾民在军用直升机上哭泣。  
新华/路透